

Dél-Zala Murahíd



Fecskefarkú pillangó
2023 lepkéje

Térségi havilap

XIII. évfolyam

2023. április

Országokat, népeket, településeket köt össze

Horvát-magyar konferencia Semjénházán a Mura-hídról

Településünk impozáns faluház épülete adott helyet a március 30-án megrendezésre kerülő horvát-magyar találkozónak. A nagyszabású esemény központi témája a Murakeresztúr - Kotoriba között megépítendő Mura-híd környezeti hatástanulmány záró konferenciája volt.

Preksen László, a Mura EGTC Elnöke, egyben Semjénháza Község polgármestere köszöntő beszédében kiemelte a „MuKoBridge” Projekt fontosságát, a Mura-híd megépítésével összefüggő társadalmi-gazdasági-szellemi-kulturális hatásait.

Nyitó szavaiban megemlítette, hogy a Mura-híd megépítése már a 90-es években meg-

fogalmazódott a határ két oldalán élők körében, annak érdekében, hogy a két országot elválasztó Mura folyón a két országot összekötő Mura-híd megvalósulhasson. 1996-ban tanulmányterv, majd 2007-ben az engedélyezési terv is elkészült. Amikoriban a két ország közötti államközi egyezmény hiányában ez nem valósulhatott meg.

A Mura EGTC kezdeményezésére, amely Horvátország és Magyarország között működő, több mint 30 horvát és magyar települést koordináló szervezet, 2018. november 8-án szintén Semjénházán, szintén faluházunk nagytermében a



Preksen László köszöntő beszédét tartja.

horvát és magyar érdekelt felek szándéknyilatkozatot fogalmaztak meg, és fogadtak el a híd megépítésével kapcsolatban. A szándéknyilatkozat sorsa 2018. december 5-én teljeshetett be, a horvát-magyar miniszterelnöki találkozón bejelentésre került a Mura-híd megépítésének szükségessége.

Beszéde folytatásaként kitért arra, hogy a két ország közötti átkelővel az eddigi társa-

dalmi, kulturális, gazdasági, turisztikai kapcsolatok jóval erőteljesebben, aktívabban, fejlődőbben alakulhatnak. Horvátország schengeni övezetbe történő csatlakozásával a potenciális partnerek még könnyebben találhatnak egymásra a két országban, szinte akadálytalanul áramolhatnak a kapcsolati tőkéből adódó lehetőségek minden területen.

(Folytatás a 2. oldalon)

Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



WWW.ALFAKARTERITES.HU
A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben végtelenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette végtelen hozzátartozóját?

Önnek kártérítés jár!

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!

Tekintse meg honlapunkat!

www.alfakariterites.hu

Bölcsőde épül Letenyén

A Széchenyi Terv Plusz Program keretében 14 kisgyermek fogadására alkalmas bölcsőde kialakítására nyert több, mint 205 millió forintos európai uniós támogatást Letenye Város Önkormányzata. Ezzel egy hosszabb ideje tervezett, lakossági és szülői igényekkel is alátámasztott beruházás feltételeit teremtette meg a város. Az új bölcsőde kialakítását várhatóan a 2024 végéig fejezik be.

Minderről Farkas Szilárd polgármester tájékoztatta lapunkat. Elmondta: a tervezett fejlesztés célja a helyi általános iskola és az óvoda közvetlen környezetében egy olyan 14 gyermek ellátására alkalmas bölcsőde kialakítása, amely lehetőséget biztosít a helyi és környékbeli családok számára

gyermekük biztonságos napközi elhelyezésére.

A bölcsődei szolgáltatás bevezetésére az elmúlt öt évben jelentős igény jelentkezett a településen és környékén élő családok részéről – magyarázta Farkas Szilárd, aki elmondta: a demográfiai adatok azt mutatják, hogy az óvodáskor alatti, tehát a hároméves életkort még el nem ért gyermekek száma kedvezően alakul a térségben, ugyanakkor ez újabb feladatot is ró az önkormányzatra.

Farkas Szilárd hozzátette: jelenleg 16 kisgyermek részére tudnak bölcsődei ellátást biztosítani az önkormányzati tulajdonban lévő, volt gondozási központ épületében, melyet egy alapítvánnyal együttműködve valósítanak meg.

Országokat, népeket, településeket köt össze

Horvát-magyar konferencia Semjénházán a Mura-hídról

(Folytatás az 1. oldalról)

Hozzátette még, hogy „nekünk, a határ két oldalán élő embereknek a legfontosabb, hogy a meglévő családi, rokoni baráti, kulturális és sport kapcsolataink tovább éljenek és erősödjenek.” A találkozó megnyitóját az alábbi szavaival zárta: „A magam és polgármester társaim, valamint az általunk képviselt településeken élő emberek nevében, akiknek több mint 50 százaléka horvát anyanyelvűnek vallja magát, állíthatom, hogy ez a hid horvát nemzetiségi identitásunk erősödésének záloga lehet.”

A házigazda polgármester szavait erősítette meg *Josip Grivec*, a Mura EGTC horvátországi társelnöke is, kiemelve a két ország közötti szoros együttműködés további javítását.

Az országok közötti konferencia kiemelkedő mivoltát jelzi a két ország kormányzati strukturájában érdekelt diplomácia képviselése. A Mura EGTC kezdeményezésében elfogadta meghívásunkat *Sime Erlic*, Horvátország Regionális Fejlesztési és Európai Unió Alapok minisztere, *Mislav Kovac*, szintén e minisztérium koordinációs vezetője, *Nj.E.Dr. Mladen Andrić*, Horvátország magyarországi nagykövete, *dr. Demcsák Csaba* Magyarország horvátországi nagykövete, *Koós Attila* tiszteletbeli konzul, *Kiss-Parciu Péter*, a Külgazdasági és Külügyminisztérium helyet-

tes államtitkára, *Matija Posavec* Muraköz megye főispánja, *Ratimir Ljubic* Kapronca-Körös megye főispánja, *Andelko Stricak*, Varasd megye főispánja, *Bene Csaba*, Zala Vármegye alelnöke, *Suncana Glavak* ÉP-képviselő, *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő, *Gugán János*, az Országos Horvát Önkormányzat Elnöke, a Mura térségben lévő települések polgármesterei.

A konferencia talán legfontosabb momentumja, hogy Sime Erlic miniszter kiemelte, hogy a horvát kormány is támogatja a két országot összekötő Mura-híd megépítését. Cseresnyés Péter térségünk országgyűlési képviselője szintén arról számolt be, hogy Magyarország Kormánya is hitét tette le a híd megépítése mellett.

A társadalmi-gazdasági hatások elsősorban a megépülő híd közvetlen környezetében lévő településeket érinti, azonban a Mura térségben lévő további települések is – Nagykanizsa-Kapronca relációban – részesülhetnek a hatásokból. A híd megépítésének jelentősége, hogy a jelenlegi letenyei határátkelő közel 48 km-es távolságot 3 km távolságra csökkenti a két ország között. Országgyűlési képviselőnk kiemelte, hogy pozitív változás várható a határmenti régiókban mind a gazdasági együttműködés, mind a társadalmi kapcsolatok terén, sőt a szívügyeként kezelt ke-

rékpáros turizmus is gyors fejlődésnek indulhat a két ország között, amellyel további számos turisztikai attrakciók jöhetnek létre a térségekben, emelve a turisztikai vonzerőt és nem beszélve annak gazdasági hatásairól.

A híd építészeti megoldásait és a környezeti hatástanulmány szakmai részleteit *Trenka Sándor*, a Roden Mérnöki Iroda ügyvezetője és *Goran Bratkovic*, a Horvát Utak Társaság projektmenedzsere ismertette röviden.

A teljes áthidalással megépülő Mura-híd, valamint az árapasztó híd kialakítása hosszú távon biztosítani tudja a tájökölógiai kapcsolatokat. Tájvédelmi szempontból a legnagyobb hatása az új Mura-híd megjelenése lesz a tájban, hiszen a jelenlegi vasúti hídtól magasabb kialakítású lesz.

A környezeti hatástanulmányban rögzített vizsgálatok szerint a Mura folyóról nézve északi és déli irányban mind egy 500 méterről látható lesz a híd szerkezetének a teteje, míg Horvátország felől ez a távolság 350-400 méterre csökken, de kelet felől akár a közútig is látszódhat a híd. A hídról nagyserű kilátás nyílik majd a Mura folyóra.

A környezeti hatástanulmány zöld utat adott a híd megépítésének, így elkezdődhetnek az érdemi engedélyezési és kivitelezési tervdokumentá-

ciók készítése. A tanácskozáson elhangzottak szerint, ha az engedélyezési eljárás lehetővé teszi, a híd építése 3 évben belül elkezdődhet a két ország között.

A környezeti hatástanulmányt záró konferencián résztvevőket településünk IKSZT épületében fogadtuk helyi és horvát tradicionális étellekkel, túrós és káposztás mazancával. A színvonalas fogadás alatt vendégeink formalitásoktól mentesen tudták megbeszélni egymás között a projekttel kapcsolatban felmerülő gondolataikat, megoszthatták egymással és közös horvát partnereinkkel ötleteiket, és nem utolsósorban szorosabb kötelékek, lobbitevékenységek alakulhattak ki a két ország döntéshozói és érdekeltejei között.

Az informális fogadáson elhangzott, hogy településünkön és szűkebb, tágabb térségünkben élőknek is egyaránt fontos egy ilyen volumenű építészeti megoldás, amely a szó legnevesebb értelmében is összeköt országokat, nemzetiségeket, embereket, családokat, amelynek megépítése fontos mérföldkő a két ország együttműködésében és fontos momentum lesz településünk életében is. Településünk vezetőjeként, és mint a Mura EGTC elnökeként Preksen László polgármester kiemelkedő feladatának tartja a Mura-híd projektben való aktív és kezdeményező közreműködést, segítve ezzel a két ország kapcsolatának erősítését, horvát identitásunk, tárgyi, szellemi és kulturális örökségünk megőrzését, valamint a gazdasági - turisztikai szegmens felélnökítését térségünkben és településünkön is egyaránt.

173 mintával neveztek a 45. letenyei borversenyre



A borverseny eredményhirdetése.

Magas színvonalon dolgoznak azok a gazdák, akik beneveztek boraikat a *Letenyei Szőlő- és Gyümölcsstermesztők Egyesülete* által szervezett 45. borminősítő versenyre, ám az elmúlt esztendő sajátosságai miatt többségük ezúttal ezüst minősítést vehetett át.

A március 18-án tartott letenyei borversenyre ezúttal is

rengeteg mintával jelentkeztek a gazdák, 173 bort kellett a zsűrinek kóstolnia, melyet *Farkas Szilárd*, a határ menti város polgármestere is hangsúlyozott köszöntőjében.

Ezt úgy lehetett csak megoldani, hogy négy bizottságot – összesen 16 borbírárt – ültettek le az asztalokhoz, így a fenti mennyiség arányosan eloszlott

közöttük. Az egyes bizottságok által legjobbnak tartott borokat aztán mindannyian kóstolták, így döntöttek a „Letenyéi Város Bora” cím odaítéléséről.

A versenyre nemcsak a helyi gazdák jelentkeztek, a térség termelői szintén nagy számban küldtek mintákat, de szlovén és horvát borászok is megmérettették magukat, így nemzetközivé vált az esemény.

A benevezett minták közül 135 volt fehér, 22 rozé, s mindössze 16 vörösbor. Az egyes fajták közül ezúttal is az olaszrizling, a szürkebarát, valamint a chardonnay dominált. Vegyes borokból az idei bírálatra viszonylag kevesebb érkezett, azt is zömében szlovén szőlőtulajdonosok hozták el.

Az értékelés során a zsűri tagjai úgy fogalmaztak: a borok minőségén, stabilitásán vissza-

tükröződött az elmúlt esztendő nyári szárazsága. A gazdák többségében jól reagáltak a szélsőséges időjárásra, ám ezzel együtt is csak kevesen tudtak kiemelkedő minőségű bort előállítani.

Az eredményhirdetésen ezúttal 16 gazda összesen 24 benevezett bora kapott arany minősítést. Ezüstöt 90, bronz minősítést 55 minta érdemelt, míg oklevéllel négy bor készítőjének munkáját ismerték el – fogalmazott *Somogyi András*, a szervező civil szervezet elnöke.

Letenye város borának az említett eljárás során *Somogyi Tibor* 2022-es évjáratú nektárját választotta a zsűri. A borminősítő zárásaként a gazdák jól szervezett, jó hangulatú, harmonikával kísért, nótaszóval befejeződő rendezvényen vehették át a díjaikat, megköszönve a támogatók segítségét.

HIRDETÉS



Az új vármegyebérlettel olcsóbb lesz a közlekedés

2023 májusától vezetjük be a buszra és vasútra egyaránt érvényes vármegye- és országbérleteket. A kedvezményes árú bérletekkel a MÁV-START, a Volánbusz, a MÁV-HÉV és a GYSEV járataira lehet majd felszállni. A vármegyebérlettel az adott vármegye határáig utazhatunk buszon és vasúton. Az országos bérlettel pedig akár Magyarország teljes területét bejárhatjuk.

Történelmünk fénylő ünnepe

Nincs még egy olyan napja történelmünknek, amelynek eseményeit annyi magyar ember ismerné, mint március 15-e – mondta Letenyén dr. Vándor László nyugalmazott múzeumigazgató. A dél-zalai kisvárosban március 15-én délelőtt rendezték meg a városi ünnepséget, dr. Vándor László ennek volt ünnepi szónoka.

Az előtte felszólaló Farkas Szilárd polgármester gondolatait követve idézte fel a XIX. század európai és magyarországi eseményeit, a reformkor törekvéseit, majd tért rá az 1848/49-es történésekre. Magyarország forradalma 1848. március idusán minden célkitűzést győzelemre. Lett felelős magyar kormány, hadsereg, jobbágyfelszabadítás,

sajtószabadság. És mindezt az egyszerű nép vívta ki, Pest ifjúsága, Pest polgársága. A magyar forradalom az 1848-as forradalmak közül messze kiemelkedő jelentőségét azzal érte el, hogy a vívmányok védelmében harcba tudta hívni az egész nemzetet – fogalmazott dr. Vándor László, aki beszédében kitért a '48-as letenyei eseményekre is.

Gerencsér-Bödör Krisztina, a Letenyei Versmondók Köre tagja verssel emlékezett meg az ünnep fontosságáról. A Mura Gyöngye Mazsorett Csoport és a Letenyei Hóvirág Mazsorett Csoport tánc-koreográfiákkal emelték az ünnep hangulatát, melyhez csatlakoztak a Letenyei Andrásy Gyula Általános Iskola diákjai és énekkara.



Koszorúzás az emlékműnél.

Ünnepi hangulatban a város központja



Ráczné Lánczok Zsuzsanna, a Letenyéért Közéleti Egyesület elnöke tájékoztatta lapunkat, hogy húsvét előtt ismét egy kreatív ötlettel álltak elő. A város központjában lévő virágkoszorú állványát zöld textillel borították be, majd helyükre kerültek a húsvétváró hangulatot idéző cserépnnyulak. Szalmából kialakítottak szelfi készítésére is alkalmas dekorációt, melyet nagy szeretettel vettek igénybe fiatalok és idősek is egyaránt.

Farkas Szilárd polgármester elmondta: ismét öröm, hogy a Letenyéért Közéleti Egyesület tagjai a köz javára, önkéntes munkával segítettek. A polgármester egyben kifejezte köszönetét is a szép, hangulatos húsvéti dekoráció megjelenéséért.

Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,
e-mail cím:
zalataj@zelkanet.hu

Ülésezett a képviselő-testület

Március 22-én soron kívül tanácskoztak a képviselő-testület tagjai Letenyén. Testületi határozattal engedélyt adtak az ÉKKÖV Kft. ügyvezetőjének, hogy értékesítse a gazdasági társaság tulajdonában lévő, külterület 0106/2 hrsz-ú ingatlant, melyre vételi szándék érkezett. Az értékesítés természetesen magával vonta a gazdasági társaság alapító okiratának módosítását is.

Az ülésen módosítottuk az önkormányzat tulajdonában lévő lakások és helyiségek bérletének, valamint az elidegenítésének szabályairól szóló 3/2012. (III.1) önkormányzati rendeletet. Erre azért volt szükség, mert a letenyei Szentháromság Plébánia február hónapban kérelemmel fordult a

Csőtörések és gápszünet

Márciusban több alkalommal is problémák merültek fel az ivóvíz-szolgáltatással és gápszünet is nehezítette a letenyiek életét. Március 5-én és március 8-án is csőtörés okozott vízhiányt a Kossuth utcában. Március 23-án pedig gázszivárgás miatt szünt meg ideiglenesen a gázszolgáltatás a városban.

Farkas Szilárd polgármester elmondta: az ivóvíz-hálózat

amortizálódott, a legrégebbi szakaszok egyike a Kossuth utcai gerinchálózat.

A csőtörések és az ivóvíz elszíneződése sokszor okoz problémát a városban, azonban a hálózat felújítása jócskán meghaladja az önkormányzat éves költségvetését, így csak kormányzati forrás bevonásával lehet orvosolni a problémát.

HA ELOLVASTA, ADJA TOVÁBB!

Dél-Zala Murahíd

város önkormányzatához, hogy ingyenesen használatba vennék a Szabadság tér 12. szám alatti, megüresedett önkormányzati bérlakást. A képviselő-testület támogatta a 10 évre történő használatba adást. Az ingatlanrész felújítási terve is elfogadásra került, melyet Aigner Géza plébános küldött meg az önkormányzatnak azzal a céllal, hogy a használatba vett ingatlanrészt a jövőben hitéleti és szakrális célokra kívánják használni. A használatba vett ingatlanrészben még ebben az évben tanoda kialakítására nyílik lehetősége a plébániának. A felújítási munkálatok húsvét előtti héten, az elektromos hálózat megújításával kezdődnek.

Ugyancsak módosításra került a Délzalai Víz- és Csator-

namű Zrt.-vel megkötött üzemeltetői szerződés is, melyhez egy előírásnak megfelelően csatlolni kellett a vagyoneértékelést. Így ezzel kiegészült az önkormányzat és a vízmű között 2003-ban létrejött megállapodás.

Egyebek napirendi pontban a képviselő-testület döntött arról, hogy csatlakozik az országos pályafelújítási programhoz, mely lehetővé teszi a már meglévő műfüves pálya komplex felújítását. Ehhez 10%-os önrészre van szükség, azaz közel 2,5 millió forint, melyet a 2024. évi költségvetésben biztosít a város. A felújítás mértéke önrésszel együtt közel 25 millió forint.

A soron következő ülés április 27-én lesz.

Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



A híd, ami összeköt

Elkészült a *Murakeresztúrt Kotoribával* összekötő közúti híd megvalósíthatósági és környezetvédelmi hatástanulmánya. A tervek hivatalos bemutatóját, amelyen magyar és horvát kormányzati és önkormányzati vezetők is részt vettek, március végén tartották a délzalai *Semjénházán*.

A tervezett Mura-híd a jelenlegi 48 kilométeres távolságot 3 kilométerre rövidíti Murakeresztúr és Kotoriba között, de *Nagykanizsa* és *Kapronca* között is jelentős távolságot és

időt takaríthat meg. A hídra a magyar oldalon 1500 méter hosszán kétszer egysávos út, a horvátországi oldalon pedig szintén kétszer egysávos, 1600 méter hosszú út vezet majd fel. A 170 méter hosszú hídon a biciklisek számára 2,5 méter széles kerékpárút lesz kijelölve.

A híd közvetlenül csatlakozik majd a Murakeresztúrt *Órtilos-sal* összekötő új bringaúthoz is. A képen az új híd látványterve látható. Mind a magyar, mind a horvát fél eltökélt, hogy a tervek valóságá válthassanak végre.



Közlekedési fejlesztésekről egyeztettek



Zala vármegye támogatásával két új buszmegállót alakítanak *Murakeresztúron* a *Kossuth Lajos* úton a *Zrinyi Miklós Általános Iskola* előtt. *Kollátszegen* új buszforduló épül. A településen új kerékpárutakat is kijelölnek, hogy mindenki kényelmesen és biztonságosan biciklizhessen az *Alkotmány*, az *Arany János*, a *Kossuth* és a *Deák* úton. A polgármesteri hivatalban egyeztetést folytattak az érintettek a Mura-menti kerékpárútról is, amely *Molnári* köti össze *Órtilossal* Murakeresztúrt érintésével.

A fejlesztésekről szóló március végi megbeszélésen a faluvezetésen túl részt vettek a be-

ruházások műszaki ellenőrei, kivitelezői és felelősei, a Szombathelyi Vízügyi Igazgatóság és a MÁV is. *Polgár Róbert* polgármester a beruházások kapcsán elmondta: „Az elmúlt évtizedek legjelentősebb közlekedési fejlesztései valósulnak meg településünkön, ami olykor nagy felfordulással, porral, zajjal jár. De a munkálatok végeztével jobb, biztonságosabb lesz az autós, buszos, motoros, gyalogos és kerékpáros közlekedés is településünkön. Annak érdekében, hogy a beruházások minél jobb minőségben valósulhassanak meg, folyamatosan egyeztetünk az érintett szereplőkkel.”

Garanciális javítást végeztek

2022-ben készült el a *Petőfi Sándor* út új járdája *Murakeresztúron*. A térkövel lerakott gyalogos útvonal a rossz idő miatt néhány helyen megsérült, amit a vállalkozó garanciális keretben kijavított. Az új járdán nemcsak kényelmesebb és biztonságosabb a közlekedés, de szebbé is vált tőle az utca képe. Az elmúlt években számos jelentős közlekedést javító beruházást valósítottak meg *Keresztúron*, több fejlesztés jelenleg is folyamatban van.

– 600 méteren felújították a *Deák Ferenc* utcát,
– leaszfaltozták az *Arany*

János és *Kossuth Lajos* út keresztesződését,

– több külterületi utat rendbetettek, ami a helyi gazdák munkájához nagy segítséget jelent,

– felújították a *Bóni-hegyre* vezető utat,

– kiszélesítették a *Honvéd* utat és zárt csapadékelvezető rendszert építettek ugyanitt,

– előkészítették a *Honvéd* út új, szilárd burkolatú járdájának a kialakítását,

– a *Kossuth Lajos* úton az iskola előtt két új buszmegállót építettek,

– *Kollátszegen* új buszfordulót alakítanak ki.



Kényelmesebb közlekedés, szebb utcakép...

Búcsú Gadányi Ferencről

Azokról az emberekről, akikhez személyesen kötődünk, mindannyian elmondhatjuk, hogy mennyi mindent köszönhetünk nekik. De amit *Gadányi Ferencről* kaptunk életében, az túlmutat ezen a személyes viszonyon. *Murakeresztúr* közösségének olyan tagja volt, aki rengeteget tett a településért, a faluért, a közösségért. Bár sosem kérte, hogy hálás legyen neki ezért, megköszönjem azt a sok jót, amit kaptam és kaptunk tőle, lelkiismereti kötelességemnek érzem, hogy emlékét megidézve, következő példaként bemutatam őt. Nagyon sokan nem tudnak Keresztúron azokról a dolgokról, amik mellett a faluban nap mint nap elmegyünk, amiket látunk és érintünk, hogy Gadányi Ferenc önzetlen, szeretettel munkájának köszönhetjük.

A templomban ismertem meg. Mélyen vallásos ember volt, aki rendszeresen látogatta a miséket, nyugdíjas kőművesként élte életét.

Amikor 2007-ben érdeklődtem a településen, hogy ki tudna a plébánia körüli felújításokkal kapcsolatban tanácsokkal és munkával segíteni, rögtön őt ajánlották nekem. Már az első felújítási munkákban is részt vett. A plébánia lakhatóvá tételénél önként jelentkezett, hogy részt venne benne. A plébánia pincéjének a helyreállítását is ő vezette. A 65 négyzetméteres, romos pincéből egy hangulatos, otthonos és barátságos közösségi termet alakítottunk ki irányításával.

A keresztúri templom teljes felújítását műszaki tanácsaival és kétkézi munkájával is segítette. Amikor kiderült, hogy az épületnek nincs koszorúja és meg kell erősíteni, az ő útmutatásával nagyon masszív koszorút építettünk, amely most is megbízhatóan tartja a templomunk tetőszerkezetét. Utána a sekrestye tetejének a javítási



munkálatait is ő vállalta el, vezényelte le. Mindezt önkéntesen, bármiféle ellentételezés nélkül.

A templom teljes belső és külső felújítása és a fűtés korszerűsítése során az ő műszaki tanácsaival és ajánlásaival kerestem meg a szakembereket, tervezőket és kivitelezőket. Fizikai munkásként és kiváló műszaki tanácsokkal is hozzájárult az épület megújulásához. Elmondta, hogyan lenne jó, milyen anyagokkal dolgozzunk, ha a legjobb eredményt akarjuk kapni. Amikor mérnökökkel, építési szakemberekkel találkoztam, neki köszönhetően mindig felkészült voltam. Tudtam, mit és hogyan kell kérni. A kazánház építését társadalmi munkában az ő vezetésével valósítottuk meg. A lourdesi barlang építését is ő vállalta.

Különös örömmel és nagy áhitattal újítottuk fel a templom belsejében a főoltáron található nagy feszületet, keresztet. Ő emelte le a keresztet a feszített Jézus szobrárt, úgy lett felújítva és visszahelyezve később. Az oltáriszentség házat, a tabernákulumot is ő újította fel. Mindig meghatódva és örömmel beszélt arról, hogy milyen nagy megtiszteltetés volt számára, hogy az ő keze munkájának köszönhetően szü-

letett újjá. Ezt is önzetlenül, elenzolgáltatás nélkül tette meg.

A közösségi ház megépítésénél is, a további fejlesztéseknél is mindig tőle kértem tanácsokat, ő segített. Amikor a településen megvalósuló beruházásoknál segítségre volt szükségünk, mindig rendelkezésre állt, hogy jó tanácsokkal lászon el bennünket. A Keresztúrok keresztjének ő készítette el az alapját. A szobor kivitelezése az ő munkássága, neki köszönhető, hogy létrejöhett.

Számtalan munkában segített bennünket, nélküle ma másképp nézne ki Murakeresztúr. Felsorolni is nehéz lenne, mennyi energiát és munkát fektetett falunk közösségi tereinek felújításába, kialakításába, javításába. De ami nekem igazán sokat jelentett magánemberként is, hogy szinte apám helyett apám volt, rengeteget tanultam tőle nemcsak a munkáról, emberként is.

Mindig nagy vendégszereletről tett tanúbizonyságot, amikor papok érkeztek a plébániára. Soha nem távozott senki az ő udvarából úgy, hogy ne kapott volna valami kis útravalót, pálnémet vagy finomságot.

Sokat tanultam tőle a pálinkafőzésről is. Takaros gazda volt, minden gyümölcsöt, ami megtermett, összeszedte, gondosan cefrézte, finom pálnémet készítet belőlük. Gazdaemberként mindig tartott baromfit, korábban disznót is. Hivatásos vadász volt. Mindig nagy szeretettel és élvezettel beszélt a vadászatról. Soha nem mesélt viszont arról, hogy valaha is elejtett volna akár egyetlen vadat is. Sokszor ugrottam vele, hogy „a vadásztársaságnak befizetett pénzből több húst vehetnél volna, mint amennyit löttél”.

Sokat járt ki a lesekre az unokájával, „mevláttam egy gyönyörű rókát a gyerekekkel, de mire észbe kaptam, már el is szaladt”. A vadászleszen való ülés inkább a vadakban való gyönyörködésből állt neki. Gabonát termelt, gyűjtött be, azzal etette a vadakat. Leseket épített társadalmi munkában, hogy aztán az unokájával nézhesse az állatokat. Szerette a családját, a gyermekeit és unokáit: „mondtam a gyerekeimnek, hogy most szüljenek, hogy még erőben legyenek, amikor unokázni kell.” Négy unokája maradt utána. Szerencsére

időt is kapott rá, hogy együtt lehessen, foglalkozzon velük. Szerette őket, szeretett velük lenni.

A közösségért végzett munkájáért önkormányzati elismerő levelet kapott. Ha a faluban voltak olyan feladatok, amiket el kellett végezni, akár közterületen is, sose várt arra, hogy mások megcsinálják. Keresztúri állampolgárként is példátértékű volt, ahogy otthonát, udvarát, a portáját rendben tartotta. Sokat tett közös otthonunk, közös területeink szépítéséért.

Sokat beszélgettünk egymással. Soha nem ítélt meg embereket felett, ha bármilyen téma felmerült. Mindig pozitívan beszélt felebarátairól is. Soha senkiről nem hallottam, hogy rossz szót szolt volna. Az utóbbi években rengeteget olvasott. A beszélgetéseinkből rájöttem, hogy erősen érdeklődik a vallásos irodalom iránt, így én is egyre több hittel kapcsolatos könyvet csempésztem az olvasmányai közé. Szinte napi rendszerességgel forgatta a szentírást, a szentek életét. Egyszer, félig ugratva őt, vittem neki egy vaskos teológiai kötetet az egyház szociális tanításairól, nehéz jogi írás, szociológiai, teológiai szöveg volt hittudósoknak. Ő annak is nekiült olvasni. Mikor legközelebb találkoztam vele, rám szolt: „Mit hoztál nekem? Egy oldal után rájöttem, hogy nem értem. De tovább olvastam.” Mondtam neki, „hozok neked másikat”. Akkor vittem el neki a kétkötetes szentek életét. Ezek is vagy 10 centi vastag kötetek voltak. Ezt már nagy érdeklődéssel és örömmel olvasta, forgatta. Utána a szentírást is újra meg újra. Komoly teológiai vitákat folytattunk egymással, többször ugrattam: „vasárnap te prédikálsz, Feri bá!” Akkor és most is azt gondolom, sokat tanulhatnánk tőle a hívek, rengeteget tanultam és kaptam tőle magam is. A szentek iránt különös, mély érdeklődése volt. Az ő történeteiket feldolgozó két könyv pedig az egyik kedvenc olvasmányává vált. Nem túlzok, ha azt mondom, a harmadik kötetben neki is helye volna.

Isten veled, Feri bá! Nyugodj békében, és őrizd a mi békénket is odafentről! Nagyon fogsz hiányozni mindannyiunknak.

Polgár Róbert

Együtt ünnepeltek Tulipánnal köszöntötték a nőket



Március 15-én együtt állt ki a nemzet hazánk függetlenségéért és szabadságáért. Március 14-én *Murakeresztúron* az óvodások, az iskolások, a Zrínyi Kadétok, az egyházközség, keresztúriak és az önkormányzat dolgozói közösen emlékeztek a forradalom hőseire a fénykeresztnél.

A település polgármestere, *Polgár Róbert* ünnepi köszöntőjében arról beszélt, hogy „az

1848-as forradalom arra tanít minket, hogy a közös céljainkat akkor érhetjük el, ha össze tudunk fogni. És közös értékeinkért mindig érdemes megharcolni. Murakeresztúr az elmúlt években éppen ennek az összefogásnak köszönhetően tudott fejlődni. Ha pedig ezt az összefogást meg tudjuk őrizni, még sok szép eredményt, sikert tudunk együtt elérni, követve a márciusi ifjak példáját.”

Tulipánnal, ünnepi műsorral, *Kiss Mihály* koncertjével ünnepelték *Murakeresztúron* a nőnapot a művelődési házban.

„Köszönöm a keresztúri lányoknak, nőknek és asszonyoknak, hogy kedvességgel, szeretettel és szépséggel töltik meg mindennapjainkat. Köszönöm kolléganőimnek, hogy ál-

dozatos, hozzáértő, gondos munkájukkal mindent megtesznek a falunk fejlődéséért, a keresztúriak jólétéért” – írta közösségi oldalán *Polgár Róbert* polgármester, aki *Zavarkó József* alpolgármesterrel személyesen is köszöntötte a megjelent keresztúri hölgyeket a művelődési házban.



Új húsbolt és kávézó

Újabb utat újítottak fel

A *murakeresztúri önkormányzat* felújított egy saját kezelésébe tartozó utat, hogy a *Kossuth Lajos* úti új buszmegálló kiépítése alatt is zavartalan legyen a településen a közlekedés. Az eredetileg kavicsos út egy részét leaszfaltozták, miután a Mura-menti kerékpárút itt vezet majd be a faluba. A másik, nagyobbik szakszán pedig a murakeresztúri bányá munkatársainak

segítségével egyengették el, javították ki az időjárásból megviselt utat.

A *Kossuth Lajos* úton az iskola előtt egy hétig tartott a lezárás, ezalatt kiépítették a két új buszmegálló előtti útszakaszt és gondoskodtak a csapadék szakszerű elvezetéséről is. Azért terelték el a forgalmat az elkerülő útra, mert így volt a leggyorsabb és a leghatékonyabb a munka utolsó fázisa.



Jól haladnak az új *murakeresztúri piac* kialakításával. Április végére várhatóan a külső és belső munkálatoknak is a végére érnek. A kinti árusító helyen hétvégente termelői és kézműves piacot tartanak majd, a piac fő épületébe pedig három üzletet alakítanak ki. Egy kávézó, egy húsbolt és egy virágos várja majd a keresztúriakat, és a környékről érkező vásárlókat.

A főépületet tetőtől a talpáig felújítják: nyílászárót és burkolat cserélnek, új tetőt kap az épület, korszerűsítik a gé-

pészetet is. A piac az energiáját saját maga termeli majd meg a napelemekkel, a fűtést hőszivattyú biztosítja. Megújuló energiával látják el az épületet a fenntarthatóság jegyében. *Polgár Róbert* keresztúri polgármester a beruházás kapcsán elmondta: „Szeretnénk, hogy a keresztúriak helyben meg tudjanak venni minden fontos árut maguknak, ne kelljen kilométereket utazni a városba. Megfizethető, jó minőségű termékekhez juthassanak településünkön.” A kép az új piac épületének belső felújításáról készült.



Épül a bicikliút

Féltávhoz érkezett a Mura-menti bicikliút kivitelezése, a munkálatok jól haladnak, a betonozást az aszfaltozás követte: csaknem 10 kilométer hosszan, 3 méter szélesen terül el a nyomvonal. Az úton a tájékozódást és eligazodást táblák, valamint egy új információs rendszer segíti majd. A bringaut mentén több kerékpárosbarát pihenőhelyet is kialakítanak.

Az elmúlt évtizedek legjelentősebb turisztikai beruházása jó lehetőséget teremt rá, hogy minél több vendéget lehessen Murakeresztúrra csábítani. A település vezetése mindent megtesz, hogy felkészítse a falut a két keréken érkező vendégek fogadására. Nemrég adták át az új bringás pumpapályát, korábban a focipálya mellett bringás szerviz és pihe-

nőhely került kialakításra, de már biciklis szálláshely is van. A keresztúri sportpálya és a művelődési ház pedig alkalmas rá, hogy nagyobb közösségi programokat is lehessen tartani.

Aki Murakeresztúrra érkezik, több napra találhat magának izgalmas és érdekes kulturális programokat. A horvát-magyar tájház, a fazekasház, a falu temploma, Zrínyi Újvár mind-mind tartalmas kikapcsolódást kínálnak a vendégeknek. De tervbe vették azt is, hogy egy új kikötőt és táborhelyet alakítsanak ki a Mura partján. A pumpapálya mellé pedig fitnessparkot szeretnének telepíteni. Folyamatosan fejlesztik, szépítik Murakeresztúrt, hogy minél több programlehetőséget kínáljanak az ott élő embereknek és az oda érkező vendégeknek.

A 90 éves Mariska nénit köszöntötték

Márciusban ünnepelte 90. születésnapját *Vivovecz Antalné, Mariska*, aki *Murakeresztúron* született, ott élt és dolgozott a vasútnál. Keresztúron nevelte gyermekét, két unokája, három dédunokája van. Hitben, békeségben, tisztességben nevelte családját. Ma már utódai gondoskodnak hasonló szeretettel róla.

Polgár Róbert polgármester Murakeresztúr nevében egy

szép csokor virággal és nagy szeretettel köszöntötte őt a lányával, a vejével, két unokájával és a letenyei jegyzővel közösen a Letenyei Idősek Otthonában. Az idősek otthona egy szép ünnepi műsorral lepte meg Mariska nénit, akinek sok boldogságot és jó egészséget kívántak szerettei és a település vezetője is.



HIRDETÉSÉT feladhatja a
Dél-Zala Murahíd havilapban.
 Telefon: (92) 596-936; E-mail: zalataj@zelkanet.hu



A kátyúkat javították ki

Márciusban átfogó útkarbantartási munkálatokat tartottak *Murakeresztúron*, faluszerte befoltolták a kátyúkat. Több tonna aszfaltot dolgoztak fel az önkormányzat munkatársai, hogy kijavítsák a nagyobb úthibákat. „Tudjuk, hogy még bőven van dolgunk ezen a téren, de nem lehet egyik pillanatról a másikra több évtizedes elmaradást bepótolni. Az utóbbi években beszerzett esz-

közainknak hála, saját magunk is el tudjuk végezni a kisebb javításokat. Köszönöm munkatársaim, az önkormányzat karbantartóinak és közmunkásainak a munkáját. Folytatjuk a munkálatokat, hogy Murakeresztúron minél biztonságosabban és kényelmesebben lehessen közlekedni” – írta közösségi oldalán *Polgár Róbert*, Murakeresztúr polgármestere.



Új bringás híd épült a Gyurgyánci-patak felett

Március közepére elkészült a *Gyurgyánci-patak* felett az új kerékpáros híd, amely része a Mura-menti bicikliútnak. Murakeresztúr mellett csaknem 10

kilométer hosszan épül az új bringaut, ami *Molnárit* köti majd össze *Órtilossal*. Ennek az egyik fontos pontja az új híd, amely a patak felett ível át.



Tavasza a kertészetben Eredmények – lapzártáig

Még a járvány idején tisztították meg, tették rendben az önkormányzat egyik régóta elhanyagolt, szemetes kertjét *Murakeresztúron*, hogy ott gazdálkodásba fogjanak. A tavasz érkezével az önkormányzat dolgozói neki is láttak a munkának. Dughagymát, tavaszi fokhagymát és korai cukorborsót ültettek. Tavalyelőtt egy fóliasátrat is felhúztak, hogy minél hosszabb legyen a szezon a kertben.

A helyben termelt zöldség és gyümölcs mindig egészségesebb és finomabb. Az itt megtermelt alapanyagokat pe-



dig a település konyhája használja fel, ami több száz murakeresztúrit lát el minden nap.

Szolgálati lakásokat alakítanak ki



Majdnem 40 millió forintot nyert a *murakeresztúri önkormányzat*, hogy a régi gyógyszerház épületét megvegyék és új szolgálati lakásokat alakítsanak ki a Magyar Falu Program keretében. Az épületet kívül – belül teljesen felújítják. Kicsérélik a víz- és elektromos vezetékeket, új nyílászárokat és

tetőt, új burkolatot és szigetelést kap az épület.

Egy új szolgálati lakást alakítanak ki, hogy új munkatársak szerződtetésével tudják fejleszteni az önkormányzat szolgáltatásait. A munkálatok jó ütemben haladnak, május végére várható az átadás.

Bár utolsó meccsén súlyos, 7-2-es vereséget szenvedett a murakeresztúri focicsapat, még így is három ponttal vezeti a megye II-es bajnokságot Gutorföldre előtt. A mérkőzések rövid összefoglalóját alább olvashatják: április 2.

Kertegpvilag.hu Böde - Deák-Gizmó Murakeresztúr SE 7-2

Szilveszter Sándor ugyan két gólt is lőtt a keresztúriak részéről, az ellenfél azonban héttel büntette a vendégcsapatot. A keresztúriak kevesen voltak, nem állt össze a védelem sem, ha így folytatják, búcsút mondhatnak az első helynek. A csapat szerencséje, hogy most

március 18.

Ada Nova SE - Deák-Gizmó Murakeresztúr SE 2-3

Fordulatos, izgalmas mérkőzésen sikerült a murakeresztúri utánpótlás és nagy csapatnak is 3-2-re nyerni Nován. A felnőtt csapat első gólját Kráncz Gellért szerezte meg, a másodikat Szilveszter Sándor lőtte 11-esből, a győztes gól a 96. percben született, Rác Szabolcs kotorta be könyörtelenül egy szabadrúgás után a kipattanót.

március 12.

Deák-Gizmó Murakeresztúr SE - Zalaszentmihály SE 3-2

Egy végletekig kielezett meccsen, az utolsó pillanatban



az őket üldöző Gutorföldre is kikapott.

március 26.

Deák-Gizmó Murakeresztúr SE - Technoroll Teskánd KSE 3-1

Hazai pályán magabiztos győzelmet aratott a murakeresztúri együttes Teskánd csapata ellen. Az első három gólt a hazai csapat rúgta: Boros Bence a 4. percben, Szilveszter Sándor a 18. percben, Orbán László a 68. percben talált be az ellenfél kapujába. A vendégek a hosszabbításban, a 91. percben lőtték a becsületgóljukat, Kálmán István volt eredményes a részükről.

sikerült győzelmet aratnia a keresztúriaknak hazai pályán a Zalaszentmihály ellen. A félidőben egy-egy volt az állás, Varga Dávid már a 2. percben megszerezte a vezetést, de az ellenfél a 22. percben kiegyenlített. A második félidőig kellett várni az újabb gólra, Szilveszter Sándor szerezte meg a keresztúriaknak ismét a vezetést, de az ellen megint kiegyenlített. Boros Bence azonban a 88. percben egy védhetetlen fejesgóllal megszerezte az első tavaszi győzelmét a Mura-parti település csapatának.

Nyári tábor a murakeresztúri gyerekeknek

Kovácsné Deák Erzsébet vezetésével és az önkormányzat szervezésében idén is több turnusban tartanak nyári Erzsébet-tábort a gyerekeknek *Murakeresztúron*. Június 3-tól 7-ig sporttábort szerveznek, ahol a mozgásra, a közös játékokra helyezik majd a hangsúlyt. Június 10-től 14-ig hagyományörző

gyermektábort tartanak, ahol közös kulturális programok, kézműves foglalkozások és ismeretterjesztő előadások lesznek.

Június 17-től 21-ig pedig fotós és videós tábor lesz, amelyen a gyerekek próbára tehetik ügyességüket, kipróbálhatják a fotózást, a videózást, megismerkedhetnek a vágás technikájával.

Hirdetésszervezőket

keresünk a megye minden részéből!

Érdeklődni lehet: 92/596-936,

8-12 óráig, illetve 30/378-4465.



Az asszonykórus mindennapjai Fityeházon

A *Fityeházi Hagyományörző Asszonykórus* a fellépések előtti próbák mellett közös együttlétekre is rendszeresen sort kerít. A KönyvtárMozi keretében megtekintették „A nagymama” című filmet.

Dr. Takács József polgármester köszöntötte az asszonyokat és érdeklődött arról, hogy milyen fellépéseik lesznek, mely településekre kaptak meghívást, illetve milyen helyi

rendezvényt, rendezvényeket terveznek tartani az idén. Rövidesen újra lehet programokat szervezni a kultúrházban, hiszen április közepén átadják az energetikailag teljesen felújított épületet a közösségi rendezvények számára. A beszélgetést horvát és magyar népdalok eléneklése zárta.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező



KönyvtárMozi Fityeházon

A KönyvtárMozi keretében a helyi óvodás gyerekek látogatást tettek a *fityeházi* könyvtárban. Ez alkalommal a magyar népmesék közül „A mindent járó malmocska” filmet láthatták. A filmvetítést követően apró, kézügyességet fejlesztő játék várta a gyerekeket. Fa kakaskára a húsvétra han-

golódó csibés és nyuszis matricákat ragasztottak. Az idő gyorsan elszállt, ezért útra keltek. Istvánka megjegyezte, hogy ő még maradni szeretne. Megnyugtattuk, hogy hamarosan újra a könyvtár látogatói lesznek és várja őket a sok szép mesekönyv és a húsvéti játszóház.



Keresztúriak a magyar-észt meccsen

A Bozsik Programban focizni tanuló *murakeresztúri* gyerekek és az őket kísérő felnőttek együtt nézték meg a magyar válogatott focicsapat barátságos mérkőzését a Puskás

Arénában. A magyar csapat Ádám Martin góljával 1-0-ra nyert Észtország ellen. A jegyeket a keresztúri szurkolók az MLSZ-től kapták ajándékba.



Április 27-ig kell beiratkozni az oviba

Murakeresztúron az óvodai beiratkozás időpontja április 25-27-én 9-től 15 óráig.

Kötelező beiratkozni annak a gyermeknek, aki:

- 2023. augusztus 31-ig betölti a 3. életévét,
 - Murakeresztúr településen állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik,
 - a szülő szándéknyilatkozata szerint a helyi óvodát választja.
- A keresztúri óvodát személyesen vagy az alábbi elérhetőségeken kell keresni annak, akinek:
- a gyermeke 2023. szeptember 1. és 2023. december 31. között született,

és igénybe kívánja venni az óvodát,

- aki Murakeresztúron lakik, de nem a Murakeresztúri Óvodába szeretné a gyermekét beírni,
- aki nem murakeresztúri lakos, de a Murakeresztúri Óvodába szeretné beírni a gyermekét.

telefonszám: +36/30-8686-580

e-mail: mk.ovoda@freemail.hu

A beiratkozáshoz ezekre a dokumentumokra van szükség:

- kitöltött felvétel iránti kérelem, szándéknyilatkozat (az óvoda adja),
 - a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
 - a gyermek TAJ-kártyája,
 - a gyermek személyi azonosságát és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, ennek hiányában a védőnői igazolás az életvitelszerű itt lakásról.
 - szakértői vélemény, amennyiben a gyermek különleges bánásmódot igényel (SNI, BTMN)
 - védőnői szakvélemény (státuszvizsgálat)
- Az óvodai felvételtől az óvoda vezetője legkésőbb 2023. május 26-ig dönt, és erről írásban értesíti a szülőt.

Emléktúra Csörnyeföldön Hóvirág Fesztivál

Csörnyeföldön már harmadik alkalommal rendezték a március 15.-ei emléktúrát. A túrázók a csörnyeföldi faluházban gyülekeztek, ahol *Hóbor-Sztrahia Krisztina* polgármester köszöntötte a résztvevőket, majd emlékezett meg a forradalomról. Utána *Hermán Kinga* elszavalta a Nemzeti dalt, majd egy forradalmi induló közös éneklése után útra kelt a menet.

Az első állomás *Timár Zoltán* hegyi birtokán volt. Itt

megtekintették a tulajdonos régi használati tárgyából és eszközökből álló magángyűjteményét. Az idei túraútvonal a hegyeken, erdőkön keresztül *Kiscsehíbe* vezetett. A mintegy 12 km-es, jó hangulatban megtett út végén a társaság megérkezett a kiscsehi turistaházhoz, ahol a megfáradt kirándulókat zsíros kenyér, szendvics és italok várták.

Gyurkó Melinda



Közműfejlesztés a Mura Ipari Parkban



Három új közművesített ipari terület jön létre a letenyei *Mura Ipari Parkban* egy több, mint 263 millió forint értékű közműfejlesztés révén. A beruházáshoz 100 százalékos pályázati támogatást nyert a város önkormányzata. Minderről *Farkas Szilárd* polgármester beszélt lapunknak. A polgármester elmondta: a projekt előkészítése már jóval korábban megkezdődött, majd a nyertes pályázatról kapott értesítést követően – egy nyílt közbeszerzési eljárás sikeres lefolytatása során egy nagykanizsai székhe-

lyű vállalkozás személyében – a kivitelezőt is kiválasztották.

A már zajló beruházás során az érintett telkeket víz-, szennyvíz-, vezetékes gáz- és elektromos áram csatlakozási lehetőségekkel látják el. Kiepülnek az ingatlanok megközelítéséhez szükséges utak, valamint a közvilágítás is. Jelenleg a földmunkák zajlanak, például a területekre bevezető utak alapjainak kialakítása, valamint a csapadékvíz-elvezetésen dolgoznak a kivitelezők. A kandeláberek már telepítésre kerültek.



Az ünnepeltek...

Március 8-án este az eMeR-Ton-díjas énekes, *Homonyik Sándor* műsorával vette kezdetét *Letenye* már hagyományosnak tekinthető tavaszi művészeti programsorozata, a *Hóvirág Fesztivál*. Az előadást megelőzően a *Letenyei Versmondó Kör* férfi tagjai köszöntötték versekkel a megjelent hölgyeket. Megnyitó beszédet *Dömök József*, a programsorozatot szervező *Fáklya Művelődési Ház és Könyvtár* igazgatója mondott, aki kitért arra is, hogy a Hóvirág Fesztivál már tizedik alkalommal kínál tartalmas és változatos kikapcsolódási, szórakozási, feltöltődési lehetőséget a városban és annak térségében élők számára. *Farkas Szilárd* polgármester köszöntő-

jét a nőnaphoz igazította, így költők gondolatait és szavait is tolmácsolva, férfitársai nevében köszönetét és háláját fejezte ki mindazon helytállásáért, amit korunk társadalmában, családi körben és munkahelyen egyaránt tanúsítanak a hölgyek.

Az est főszereplője, *Homonyik Sándor* régi slágereivel, többnyire a nyolcvanas-kilencvenes években született dalival szórakoztatta a közönséget, de Csak szeress úgy, mint régen címmel egy vadonatúj dalát is bemutatta, elmondása szerint ez utóbbit *Letenyén* hallhatta először a közönség. A X. Hóvirág Fesztivál március 10-én a városi könyvtárban a *Tarisznyások együttes* Petőfi emlékműsorával folytatódott.

Lomtalanítás volt Letenyén

Március 20-án tavaszi lomtalanítást szervezett *Letenyén* a *Viridis Pannonia Kft.* *Farkas Szilárd* polgármester elmondta: sajnos ismét került ki olyan lom, mely nem elszállítható. A hulladékzállítással foglalkozó szolgáltató által kiadott tájékoztatót időben kiküldtük a lakosságnak és a különböző elektronikus felületeken is közzétettük a lomtalanítás időpontját. A tájékoztatóban megjelent, hogy a lomtalanítás során kizárólag nagydarabos, azaz a közszolgáltatás keretében rendszeresített gyűjtőedény méreteit meghaladó lomhulladék kerül elszállításra, tehát a lom továbbra sem tartalmaz-

hatott háztartási hulladékot, szelektív hulladékot (papír, műanyag, üveg és fém csomagolási hulladékot), építési törmelékot, kerti hulladékot és faágat, autógumit, elektronikai hulladékot, illetve veszélyes hulladékot (például: festék, gyógyszer, ólom-akkumulátor, vegyszer).

Farkas Szilárd hozzátette: az ingatlanhasználók részére egész évben hulladékudvarban térítésmentesen biztosítja háztartásonként évente 5 db személyautó gumi, valamint az elektronikai hulladékok (pl. TV, hűtő, háztartási kisgépek) és veszélyes hulladékok (festék, gyógyszer, ólom-akkumulátor, vegyszer) átvételét.

Szakmai Nap



A résztvevők egy csoportja.

Március 24-én immáron másodikkal került megrendezésre a *Letenyei Hóvirág Óvoda* szervezésében a „Szakmai nap” elnevezésű rendezvény. *Hermán Zsoltné Szunyogh Éva* óvodavezető kiemelt célként tűzte ki, hogy a letenyei óvoda töltőn bekapcsolódjon a térség óvodáinak, óvodapedagógusainak szakmai életében.

Az óvodákból – *Letenye, Bánokszentgyörgy, Becsehely, Borsfa, Fityeház, Lovászi, Molnári, Muraszemenye, Páka, Szepetnek, Tótszentmárton* és *Tótszerdahely* – települések óvodapedagógusai vettek részt a rendezvényen.

Nagy öröm a szervezők számára, hogy a bölcsődék dolgozói is nagy szakmai érdeklődést mutattak, 4 intézmény képviseltette magát – a Cseperedők Bölcsőde Becsehely, a Sokszínlív Manó Családi Bölcsőde Letenye, Maja a Méhecske Lenti és a Tündérvirág Családi Bölcsőde és Játszóház Lenti.

A védőnők közül Letenyéről, Becsehelyről, Bázakerettyéről és Nagyrécséről érkeztek szakemberek. Az együttműködés igénye, egymás munkájának segítése, a jó szakmai kapcsolat kialakítása szintén fontos mindkét fél számára.

Előremutató, pozitív dolog a Családszolgálat munkatársainak szakmai érdeklődése is.

Lugosi Alexandra klinikai szakpszichológus „A családok életében bekövetkező párkapcsolati változások következményeiről” tartott előadást.

Dr. Donauer Nándor klinikai szakpszichológus, neuropszichológus témája a „Szabályok, korlátok szerepe – a liberális nevelés következményei” volt.

Dr. Horváth Jennifer szakvizsga előtt álló szülész-nőgyógyász „A gyermek érzelmi fejlődése a méhen belül” címmel tartott előadást.

Hermán Zsoltné Szunyogh Éva gyógyterapeuta előadásának témája a „Grafomotoros fejlesztés a gyakorlati munkában” volt. Kiemelte az ontogenetikus mozgásfejlődés, a finommotorika területeket, melyek az írásmozgás kialakításának megalapozásában játszanak szerepet. Gyakorlati ötleteket adott, amit az óvodai munkában hasznosítani tudnak az óvónők.

A szakmai nap utolsó előadását *Molnárné Végh Katalin* óvodapedagógus, zeneterapeuta tartotta „Zeneterápia és a Kokas-módszer alkalmazása az óvodában” címmel.

A rendezvénynek a Sokszínlív Alapítvány adott helyet, illetve biztosította a technikai feltételeket az előadásokhoz – tette hozzá az intézményvezető.

Új alapokon...



Nőnap Kistolmácson



Birkás Zoltán köszöntötte az ünnepeltek.

Március 4-én tartotta *Kistolmács Község Önkormányzata* és a *Kistolmács Jövőjéért Egyesület* a nőnapra tartozó ünnepséget.

Először *Birkás Zoltán* polgármester köszöntötte a megjelent falubeli hölgyeket, valamint a Közös Önkormányzati Hivatal meghívott női tagjait. Köszöntőjében kiemelte, hogy életünk végéig tartozunk a hölgyeknek: édesanyainknak a születésünkért és társainknak, illetve feleségeinknek a törődésért.

A köszöntő végeztével *Zajk-Kistolmács Máltai néptáncszereplője* lépett fel, utánuk pedig *Birkás Gábor* énekelt. A műsort

Ihos József színvonalas szórakoztató előadása zárta, ezután pedig vacsorával vendégelte meg a hölgyeket az önkormányzat.

A vacsora után virággal lepték meg az ünnepeltek; akik pedig nem tudtak elmenni az ünnepségre, azoknak pedig házhoz vitték.

Köszönet az egyesület női tagjainak a finom falatokért, a támogatóknak a tombola felajánlásokat, a *Kistolmácsi Roma Önkormányzatnak* pedig a támogatást.

Isten éltesse a hölgyeket! Kívánunk nekik erőt-egészséget, hogy még sokáig ünnepelhessék a nőnapot.

Újjáalakult, s a korábbiakhoz képest két fővel ki is bővült *Letenye város időügyi tanácsa*. A március 17-én megtartott alakuló ülésről *Farkas Szilárd* polgármester tájékoztatta lapunkat, aki maga is tagja, elnöke a tanácsnak. A városvezető elmondta: Letenyén 2015-ben alakult meg az idős korú lakók érdekérvényesítését és képviselését ellátó szervezet. Az újjáalakult tanács tagjai *Farkas Szilárd* elnök mellett *Mikóné Farkas Ildikó* alpolgármester – akit egyben a megyei időügyi tanácsba is delegáltak –, *Biró László*, az önkormányzat humán és ügyrendi bizottságának elnöke, *dr. Bálint Sándor* háziorvos, *Vlasiczné Hermán Gabriella*, a Kolping Alapszolgálati Központ vezetője, *Soós Lászlóné*, a Letenyéért

Közéleti Egyesület képviselője, *Bagladi Ferencné*, a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége helyi szervezetének elnöke, *Kálmán Mária*, a Derűs Évek Nyugdíjas Klub vezetőhelyettese, valamint *Aigner Géza* plébános lettek.

Tanácskozási joggal állandó meghívottként vesz továbbá a tanács negyedévenkénti ülésein *Mozsolics Klára*, a Letenyei Család- és Gyermekjóléti Központ vezetője, illetve *Gál Zsuzsanna*, a közös önkormányzati hivatal osztályvezetője is. Az újjáalakuló ülésen jelen volt *Pácsónyi Imre*, a vármegyei közgyűlés alelnöke, a megyei időügyi tanács elnöke is. Az ülésen az új tagok bemutatkoztak, majd elfogadták a tanács ügyrendjét.

Nőnap a civil szervezeteknél

Két helyszínen is ünnepeltek

Március 7-én a *Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak Országos Nemzeti Szövetségének Letenyei Szervezete* emlékezett meg a tavasz első ünnepéről, a Nőnapról. A jelenlévőket *Bagladi Ferencné*, a szervezet elnöke köszöntötte, majd *Pusztai Ferenc* elnökségi tag vette át a szót, aki verssel kedveskedve is méltatta e jeles nap fontosságát. *Farkas Szilárd* polgármester ünnepi gondolataiban kiemelte: már márciusban járunk, már nyílnak az első tavaszi virágok. Van az évnek egy napja, amikor a férfiak virággal lépik meg a róluk gondoskodó nőket, asszonyokat, ezzel is megkö-

szönve odaadásukat, a reggeli teát, kávét, a frissen mosott, vassal ruhát, a nehéz munkával töltött napok utáni finom és izletes vacsorát. Ennek ellenére kevesen tudják, hogy nem is olyan egyszerűen és romantikus célzattal indult hódító útjára ez a neves ünnep. A beszédek követően a polgármester átadta a szép virágokat, melyet elsőként *Mikóné Farkas Ildikó* alpolgármester asszony vett át, majd a kerek évfordulót ünneplő születésnaposokat koccintással és bonbonnal, édes-séggel köszöntötték.

Március 9-én a *Derűs Évek Nyugdíjas Klub* hölgytagjainak



kedveskedett egy-egy virággal a polgármester. Az eseményre a Zsiráf Pizzériában került sor, ahol *Dömök Józseffel*, a Fáklya Művelődési Ház és Könyvtár

igazgatójával köszöntötték a hölgyeket, majd a finom estebéd elfogyasztásával zárták a tavasz első ünnepének rendezvényét.



Farkas Szilárd köszönti az ünnepelteket.

Mi a helyzet a kutakkal?

Részletes tájékoztatás a hivatalban

Dr. Hámori Nóra, a *Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal* jegyzője lapunkon keresztül is felhívta a lakosság figyelmét a fűrt, valamint az ásott kutakkal kapcsolatos teendőkre.

A jegyző tájékoztatása szerint a helyi önkormányzatnál kapható részletes tájékoztatás, illetve a szükséges formanyomtatvány. Egyébként a jövőben lapunk is tájékoztatást ad a teendőkről.



ZALA-CEREÁLIA
KFT.

Tüskeszentpéteri liszt

Zala-Cereália Kft.
8790 Zalaszentgrót-
Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.
Tel.: 83/562-950
www.zala-cerealia.hu









Dél-Zala Murahíd

Kistérségi havilap

Kiadja: *Zalataj Kiadó*

kiadó-főszerkesztő: *Ekler Elemér*

szerkesztőségi ügyfélszolgálat:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu

www.zalatajkiado.hu ISSN 2063-000X

Készült: *Göcsey Nyomda Kft.*, Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./fax: (92) 316-783

Hirdetésszervezőket
keresünk a megye minden részéből!

Érdeklődni lehet: 92/596-936,
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.



A close-up photograph of a person's hands holding a large, bright red heart. The person is wearing a light blue long-sleeved shirt. The background is blurred, showing what appears to be a window or a doorway with light coming through.

Idén is nyilatkozhat adója 1+1 százalékaról

Személyi jövedelemadója egy plusz egy százalékkal idén is támogathat egy Ön által választott hazai civil szervezetet, vallási közösséget vagy a Nemzeti Tehetség Programot. A háború és az energiaválság a civil szervezeteket és az egyházakat sem kímélte, ezért most minden eddiginél nagyobb jelentősége van a felajánlásoknak. A nyilatkozat legegyszerűbben az eSZJA online felületén nyújtható be 2023. május 22-ig.